

ELŐTERJESZTÉS

Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzat Képviselő-testületének

2022. augusztus 25-i ülésére

Előterjesztő: Szabó Balázs (önkormányzati képviselő)

Tárgy: Javaslat a Képviselő-testületi ülések online közvetítéséről

Tisztelt Képviselő-testület!

Három évtizeddel a rendszerváltás után az Újpesti Önkormányzat Képviselő-testületi üléseit még mindig nem közvetíti senki, ezáltal az üléseken elhangzottak nem követhetők valós időben, nem idézhetők fel utólag és nem visszakereshetők.

A Képviselő-testület 2019. november 28-án 172/2019 (XI.28) sz. határozatával elfogadta az Átlátszó.hu, a K-Monitor és a Transparency International Magyarország civil szervezetek által összeállított „**Ez a Minimum!**” programot.

Az akkori előterjesztésben volt egy olyan kitétel, mely épp a testületi ülések nyilvánosságáról szólt:

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy:

1. kinyilvánítja az Átlátszó.hu, a K-Monitor és a Transparency International Magyarország antikorrupciós civil szervezetek által javasolt „Ez a Minimum!” korrupció elleni és átláthatósági program (a továbbiakban: Program) megvalósítása iránti elkötelezettségét.

2. a Program megvalósítása érdekében a képviselő-testület az önkormányzat működését elsősorban az alábbi területeken tervezi átláthatóbbá tenni:

a) a képviselő-testület és a képviselő-testület bizottsági üléseinek nyilvánossága;

Az elfogadott „Ez a minimum!” program pedig egészen pontosan így fogalmaz:

A testületi ülés nyilvánossága

Az önkormányzat biztosítsa, hogy az érdeklődők az ülésen megfigyelőként részt vehessenek, arról videó- és/vagy hangfelvételt készíthessenek (kivétel: zárt ülések). Az ötvenezer fő feletti települések automatikusan közvetítsék online a testületi üléseket.

továbbá:

Napirend, előterjesztések, jegyzőkönyvek

Minden önkormányzati képviselő-testületi és bizottsági ülés napirendje, az üléshez készült előterjesztések (és azok mellékletei) legyenek az ülést megelőzően megtekinthetők, továbbá az üléseket követően haladéktalanul legyen elérhető azok jegyzőkönyve is elektronikusan kereshető formában (pl. html, txt, rtf, word, odt).

Nyomon követhető viták és döntések

Ahol technikailag lehetséges, legyenek elérhetőek a szavazások eredményei gépileg feldolgozható formában, képviselőkre lebontva. Ötvenezer fő feletti településen a jegyzőkönyvekhez készüljön nyilvántartás, amelyből a könnyebb kereshetőség érdekében kiderül, hogy milyen témákkal, előterjesztésekkel foglalkozott az ülés (metaadatok). Ezek a vonatkozó aloldalon jelenjenek meg az ülés címe, dátuma mellett.

Sajnos a képviselő-testületi üléseket azóta sem közvetíti sem televízió, sem online felület – sem élőben, sem felvételről. A testületi ülések történései interneten sem nézhetők vissza, az egyes polgármesteri vagy képviselői felszólalások pedig ugyancsak nem visszakereshetők. A testületi ülésekről egyedül az Újpest Média szokott néha képes anyagokat bemutatni (pl. Körkép c. műsor), ám itt a műfaji és a terjedelmi korlátok miatt csak ritkán hangzanak el konkrét képviselői felszólalások teljes hosszúságban. Ráadásul a 2022. július 13-i rendkívüli testületi ülésről semmilyen mozgóképes anyag nem készült a helyi média egyik felületére sem. Így épp a városházán zajló közéleti vitákat nem ismerheti meg a város lakossága és ezt az sem pótolja, hogy egyébként a testületi és a bizottsági ülések – törvényi rendelkezés szerint – nyilvánosak.

A testületi üléseken elhangzottak csupán a jegyzőkönyvekből idézhetők fel utólag, amelyek azonban 2-3 héttel az ülés után készülnek csak el és nem kereshető formátumban kerülnek fel az internetre. A 21. században ennél nyilvánvalóan létezik korszerűbb megoldás is.

Javaslom egyébként Budapest Főváros XIV. Kerület Zuglói Önkormányzatának a gyakorlatát követni ebben a kérdésben, ahol a testületi üléseket élőben közvetítik az interneten, ezt követően minden ülés teljes egészében visszanezhető az interneten, a felszólalások név szerint kereshetők, valamint az ülések jegyzőkönyvei közül is egy hiteles példány és egy kereshető változat is megtalálható az önkormányzat honlapján.

Szeretném tisztelettel megjegyezni, hogy a mai technikai lehetőségeknek köszönhetően a különféle események online közvetítései ma már nem ütköznek semmilyen anyagi vagy technikai akadályba. Ennek nyomán azt gondolom, hogy a testületi ülések közvetítésének sem lehet semmilyen akadálya és többletköltsége.

Határozati javaslat

Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzatának Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és úgy dönt, hogy a Képviselő-testület ülései 2022 szeptemberétől kezdődően az önkormányzat internetes felületein és a közösségi médián keresztül élő közvetítésre kerülnek, továbbá a testületi ülésekről készült videófelvevételek az ujpest.hu oldalon archiválásra kerülnek.

Felelős: polgármester

Határidő: 2022.09.20

Újpest, 2022. augusztus 25.

Szabó Balázs
önkormányzati képviselő